

# 爱心妈妈纷纷加入“圆梦行动”

## 巧手编织大爱，让乡村孩子穿上新衣迎接新年

本报讯(燕都融媒体记者许晓媛)“希望我们的举手之劳，能给乡村孩子带去一点儿温暖。”近日，本报微心愿圆梦行动刊发报道，希望巧手市民编织爱心毛衣，为乡村孩子们一起打造充满爱的暖冬。报道刊发后，刘贵君的编织小店热闹起来，许多爱心妈妈陆续赶来领取毛线，有的还在小店现场学起了编织手艺。

### 70多岁阿姨 穿越半个城市领毛线

初冬，省会寒冷的天气并没有阻挡住爱心人士奉献爱心的热情和脚步。“领毛线是在这里吗？”11月15日上午10点多，70多岁的刘智英、司秀枝推开刘贵君编织店的大门。两位老人看到本报报道后，转了两次公交车找到了这里。

“我们年纪大了，只能做点力所能及的事情。”两位老人表示，岁数大了，织得慢，但是能多做一点就多做一些，希望更多人能加入进来，“众人拾柴火焰高，更多人参与，就会有更多孩子受益。”

省会的刘女士是一家人一起来领毛线的，“我们家也遇到过困难，因为爱心人士的帮助，让我们得以顺利渡过难关。我们应该把这份爱心传递下去，织毛衣活动既有意义，参与起来也很简单，虽然我们的技术不好，但也算是尽一家人的绵薄之力吧。”刘女士说。



谭爱萍说，“希望穿上这件毛衣的孩子，能感受到每一针每一线里蕴含的温暖和爱。”

### 80后妈妈把母爱织进一针一线

80后妈妈谭爱萍是位热心参与者，她把织好的成品拿回店里，又取走了一些毛线。“以前哪自己织过毛衣啊。”谭爱萍说，刚开始完全借助网络，找编织指导图，查看相关视频教程，“现学现卖”。

“她特别用心”，刘贵君拿着谭爱萍的作品，竖起大拇指，“每一件她都花了心思，并不是简单的款式，简单的编织工艺，手工钩织的卡通贴花，一个巧妙的飞边，让每一件毛衣都显得别有新意。”

“平时找准一切空余时间织，平均3天就

能织好一件。”这些天，织毛衣几乎占用了谭爱萍所有空余时间，“比给自家孩子织还认真用心。”谭爱萍说，“希望穿上这件毛衣的孩子，能感受到每一针每一线里蕴含的温暖和爱，期待他们穿上毛衣时露出开心的笑脸。”

“亲爱的孩子，希望你们能在这个冬天里感受到我们的温暖，好好学习，茁壮成长！”每一件毛衣的包装袋里，都夹着谭爱萍的爱心寄语，她说，非常愿意多多参与圆梦行动，希望更多乡村孩子得到爱心人士的爱和帮助，心愿得以实现。



期待更多巧手  
用毛线传递  
爱与温暖

一根毛线、一双巧手，圆梦使者的纷纷加入，让我们的行动更有力量，他们的善举也感动并影响着周围的人，但许多爱心人士期待参与活动却缺乏编织技术，近期，我们将联合刘贵君一起开设“编织课堂”，以便让更多双巧手一起为贫困的乡村孩子奉献自己的力量。

现在，刘贵君的编织店还有100多斤毛线，您可凭身份证领取恒源祥爱心毛线，回家编织，也可在店里边学边织。

编织好的毛衣力争元旦前送到孩子们手中，让这些融进浓浓爱意的毛衣陪伴他们迎接新的一年。

毛线领取地点：石家庄礼让街16号  
联系电话：15533115375

## 推行垃圾分类系列公益活动走进梧桐苑北区

# “漫画爷爷”和“手工奶奶”都来助阵

11月17日上午，“推行垃圾分类，建设环保社区”系列公益活动走进石家庄市凤凰城梧桐苑北区。百余名社区群众和三十多位环保志愿者在萧瑟寒风中共同上了一堂生动的“垃圾分类普及课”，为初冬时节的社区增添了一抹暖色。

燕都融媒体记者 王士波



据了解，本次系列活动由燕赵都市报与石家庄裕华区生活垃圾分类办公室共同主办，旨在通过垃圾分类知识宣讲、专家现场指导、线上环保小游戏、线下互动“分类大作战”、环保公益作品巡展、环保大舞台展演等丰富多彩的社区活动，进一步宣传垃圾分类知识，提升社区居民对垃圾分类、环境保护的意识。

活动现场，“识图分类”游戏区排起了长队。四色分类垃圾桶、几十张卡片，普通的道具却最能激发大家的参与热情。而另一边，环保达人、被志愿者戏称为“漫画爷爷”的师彦文老师手绘的几十幅垃圾分类

主题漫画也吸引了不少目光，其中有来自社区附近现代城小学的官老师。

“我们学校就在这个片区，听说有这么一个活动，我们学校十位老师一起赶过来，一方面看看需不需要帮忙，另一方面顺便学习下新的传播形式，回去在学生中进行传播。”官老师表示。

而同样是作为志愿者，来自河北传媒学院的一个学生小分队，还有另外的任务。

“作为课堂作业，我们要拍一组‘现代型环保’主题的纪录片，这部纪录片的主人公之一，便是在现场参与活动的‘手工奶奶’王凤琴老师，她的‘变废为宝’——把废

旧物品变成手工艺品，正是现代型环保的典型。”聂小凤是河北传媒学院电视编导专业的大二学生，今年暑假，她在上海的见闻促使她决定拍摄一组环保题材的片子，“作为实行垃圾分类的最早城市，上海做得非常不错，无论是在大街上还是在餐馆里，以前常规的垃圾桶已经很难见到，取而代之的是分门别类、分时清理的分类垃圾桶，虽然石家庄与上海比还有一定差距，但是人们对于垃圾分类的意识已经在逐步提高。”

事实上，通过一系列的社区活动，社区居民对于垃圾分类的认识的确发生了很大变化。在现场，8岁的鲁平哲捡起了爷爷扔在地上的烟头，强制让爷爷放在一个小小的垃圾收纳袋里——那是他刚刚参加“识图分类”赢来的奖品。“今天我学到了很多，但是做到更重要。”鲁平哲说。

环保公益，正在逐渐深入人心。

据了解，接下来，燕赵都市报“燕都社区”还将陆续开展百场“环保进社区——垃圾分类公益宣传”系列活动，来提高社区居民垃圾分类意识，促进社区建设，并逐步推广“垃圾分类，绿色环保”的理念，助力社区打造幸福、文明、和谐的社区文化。

